Série déformation

Exercice 01 :
Dans I'espace rapporté au repere orthonormé (es, €2, €s), un milieu continu occupe a l'instant
t=0 undomaine.

Le milieu subit une déformation entre les instants 0 et t telle que la représentation
lagrangienne du mouvement est donnée par :

[1‘1=X1+X3!{3
x2= X2
I\X’jsz

Calculer le tenseur gradient de la transformation
, le tenseur des dilatations de Cauchy-Green.

Exercice 02 : On considére un mouvement défini dans la base B = (e;, e5, e3)

représentation lagrangienne (o est une constante positive)

{x; = X; cos(wt) — X, sin(wt) ;x; = X; cos(wt) — X, sin(wt) ; X3 = X3}
1) Calculer le tenseur gradient, F, le tenseur des dilatations C, et le tenseur des

déformations E, ",dans I'hypothése des petites déformations.

2) Calculer le champ de vitesse, le champ d'accélération.

Exercice : 03

Enun pomnt (M) d'un mulieu continu 1'état de contrainte est donné par le tenseur suivant :

120 0 0
Gij =[ 0 40 10
0 10 40

1. Determuner les contraintes prncipales @, , o2 ety

2. Deétermuner les contraintes : totale T, normale oy et tangentielle t;, suivant une

- - —
facette de normale umitaire n =



1. Contraintes principales
det [Gi—»54] =10

120—% D 0
det=| o 40 -7, mJ:n
o 10 40-—7
2y =120 g, = 120 Mpa
(120 —n)[(40 -2 —-10%1 =0 = [;-_2 =30 = Isz =30 Mpa
kg =250 Tz = 50 Mpa
1. Contrainte totale
Ti = o 1
L T, = 40v/3 = 69.28 Mpa
T 120 0 07|V3 40
Tz) =| 0 40 10|| 42 = Tz = ?»"E= 32.65 Mpa
T, 0 10 40l| = 10
‘*03 Ta = ?\"E = 8.16 Mpa

T= ||TE+T§ +T§ = 77.02 Mpa

3, Contrainte normale

1 2 = 40 . 10 _

oy :njﬁ--n-:(_ —= n)(ti-ﬂ\-li —V6 —6]=6566.66Mpa
™ \I,lg 3 3 3 )

L

4. Contrainte tangentielle

T= ||T2 —of = 38.58 Mpa

- Om note E le tenseur de Green-Lagrange défini par:
1,
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Le taux d’allongement

V.
d=u —1i
ulax-
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u;=1; Dij u; +1; ﬂij u;
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Tenseur gradient de la transformation

ax,-

= -‘3.&’;

F(X.0)= grad[B(X.0)] = grad[Z(X.0]
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Tenseur des dilatations de Cauchy-Green

asTas'= gx'C g%’ C=E'F
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